

货车换牌“倒卡” 偷逃高速通行费

目前,驾驶员已受到处罚

□晚报记者 朱东一

本报讯 近日,我市高速交警在大广高速秣陵下站口发现一起货车通过换牌“倒卡”偷逃高速公路通行费的违法行为。目前,驾驶员已受到处罚,车主已移交辖区派出所进行处理。高速交警提醒广大货车驾驶员,偷逃通行费很容易被抓,且付出的代价也较大。

换牌“倒卡”露馅

8月12日上午,一辆重型半挂牵引车行驶到大广高速秣陵下站口。该车驾驶员

将通行卡交给收费员。“他交卡时神色慌张,而且犹豫不决。经查看,该车的上站地点距离下站地点非常近。这引起了我的注意。”收费员说。执勤的高速交警通过检查驾驶员的驾驶证和行车证,发现该车的真实车牌号为豫P81520,与悬挂的号牌不符。高速交警随即刻将该车拦下。经询问,该车驾驶员赵某称,当日6时,他受车主指使,驾驶豫P81520重型半挂牵引车(空车)从大广高速信阳息县站上站,与另一辆从大广高速杨埠上站的同车型的豫Q536××重型半挂牵引车在大广高速项城服务区汇合,将两车的车牌和通行卡进行互换,给载货的货车制造“短途”的假象,以达到偷逃通行费的目的。

偷逃通行费 1.5 万元左右

一位高速交警告诉记者,空车是按路程收费。载货货车需要称重,货载的越多通行费越贵。该车通过这种违法方式一次可以少交通行费3000元左右。高速交警通过调取涉案两辆货车上下站监控记录发现,仅8月份以来,驾驶员利用这种方式偷逃通行费5次,涉案金额1.5万元左右。

高速交警将加大打击力度

目前,该车已被扣留,车主已移交辖区派出所进行处理。此外,驾驶员将面临重罚,货车所属的货运企业也将受到处罚。

“近来,这种偷逃通行费的违法行为时有发生。今后,我们将针对这种违法行为联合收费部门,对满载货车信息一一核对,进行严厉打击。”一位高速交警说。这位高速交警还提醒广大驾驶员,偷逃通行费很容易被发现,且代价很高。驾驶员的这种行为将被处以3000元罚款,记12分,并行政拘留。对驾驶员而言,记12分就会面临驾驶证降级处理,也就意味着将失去现有的工作。

线索提供 常守振

收藏陶瓷是他的最爱

80后小伙子被同学称为“古代人”



郝柯羽在研究自己喜爱的陶瓷

□晚报记者 王晨 文/图

“陶瓷就像衣服一样,什么时期流行什么款式。”8月14日下午,25岁的郝柯羽小心翼翼地从背包里掏出精心包裹的陶瓷后告诉记者。家住川汇区七一路办事处周滨社区的郝柯羽是一个痴迷收藏的80后,尤爱陶瓷。一谈起自己收藏的陶瓷,这个身材偏瘦、外表腼腆的25岁小伙子立刻就像变了

一个人,双目放光,话语滔滔不绝。

为陶瓷成了“宅男”

“我虽然有这么多年的考古、收藏经验,但对于陶瓷的研究,我绝对不如他。”周口文物考古管理研究所副所长焦华中说。

对此,郝柯羽很谦虚。他说:“对于陶瓷的研究,我肯定比不上专业人士。我只是闲

时间多,天天看天天摸,现在基本上看一眼就能确定某个陶瓷是哪个朝代的。”

今年,郝柯羽跨专业考取了郑州大学历史学院的研究生。“算是圆了梦吧,我还能学到更多的知识。”郝柯羽说,陶瓷收藏的魅力在于文化,看着陶瓷,让人感觉仿佛回到了从前。感受一下自己没有经历过的生活,是一件非常有趣的事。

“收藏陶瓷等一些古玩杂项,不仅是物

质层面上的享受,更寄托了一种文化和情感。”郝柯羽说,现在的社会更多的是人与人的交流,而他更喜欢人与物的交流。每当他看着这些陶瓷,心里就会感到特别安静,可以几天不出门,完全“宅男”。

凤凰台是启蒙地

对于曾经位于市区五一路与七一路交叉口附近的凤凰台,很多市民并不陌生。小时候,郝柯羽就跟别的小朋友爱好不同。他最喜欢在凤凰台转悠,看那些花花绿绿的陶瓷。“现在想想真后悔,我若是早出生10年,或许就会在那里淘到宝贝。”郝柯羽打趣道。

问起为什么喜欢收藏,郝柯羽讲,收藏对他来说有一种莫名的吸引力,只是纯粹的喜欢。

第一次买的是赝品

2009年,郝柯羽考上了秦皇岛一所大学。一天,他在当地古玩市场闲逛时,发现一个铁绣花黑釉罐。“因为我前一天晚上读书时刚好看到类似的陶瓷,是辽金时期的。看到实物后,我认为是真品,花200元买了下来。”郝柯羽说,这是他第一次购买陶瓷,心情特别激动。

后来,他请朋友对那个陶瓷进行鉴定。

“知道是赝品后,心里挺失落的。”经过这件事后,郝柯羽发现了实践的重要性。“不管读过多少书,有多少理论,总要去真正尝试、去研究,积累实践经验才行。”

被同学称为“古代人”

郝柯羽说:“上大学时,我很少去网吧,只喜欢在博物馆里泡着,或者去逛古玩市场。同学看我这么痴迷古代的东西,都说我是‘古代人’。”

虽然收藏“烧钱”,但郝柯羽的藏品却很少花家里的钱。“买藏品的钱大都是我在暑假期间打工挣来的。”郝柯羽说,这么多年,他购买的陶瓷之类的藏品只有几十件,价格多在千元左右。他对收藏的陶瓷拍照后进行存档,然后按器型、年代等进行编号、分类。

市慈善总会邀爱心人士对170名拟受助学子进行家访

□晚报记者 张志新

本报讯 8月17日,市慈善总会邀请社会监督员、爱心企业人员及爱心人士分别对家庭较为贫困的170名拟受助学子进行家访,以此感受他们的困境,倾听他们讲述自己的成长历程。

据介绍,为了让爱心企业人员和爱心人士亲身感受到贫困学子的救助需求,把善款用到那些特别需要救助的学子身上,市慈善总会于8月17日邀请社会监督员、爱心企业人员及爱心人士分别对家庭较为贫困的170名拟受助学子进行家访。

当日上午,记者跟随第二家访小组,逐个对川汇区金海路等办事处12名拟受助学子进行家访。据介绍,这些申请资助的学子,今年的高考成绩都十分优异,如愿考入理想中的大学。然而,他们却面临一个共同的难题:家庭较为困难,面对大学

学费一筹莫展

家住川汇区金海路办事处彭新庄行政村的彭仲康,今年以566分的优异成绩考入华南农业大学。然而,彭仲康一家5口至今还居住在3间土坯房中。彭仲康的父母没有固定工作,爷爷身体多病。

由于家里贫穷,彭仲康的弟弟不得不辍学打工。

以584分优异成绩考入中国民航大学的贾振宇,父母没有固定工作,一家人一直借住在亲戚家。贾振宇的父亲讲,如果孩子得到资助,那些钱对别人来说或许不算什么,但对于他们一家来说却十分重要。

“通过家访,我看到了这些贫困学子身上迸发的自强不息的精神,以及他们家庭面临的实际困难。只要贫困学子需要救助,我将义不容辞地进行帮扶。”参加家访的一名爱心人士说。